

«ЗАРНИЦА»-2017

# В ИГРЕ ЗАКАЛЯЕТСЯ ХАРАКТЕР

Другим же отводилась не менее ответственная и столь же почётная миссия—оказывать моральную поддержку и быть объективными судьями. В том числе и уважаемым гостям: ветеранам труда Ю.В.Федосову, Н.Д.Павлову, М.П.Каверину, воину-интернационалисту, майору полиции А.В.Иванову, участнику боевых действий на территории Чеченской Республики и миротворческой деятельности на территории Боснии и Герцеговины, подполковнику запаса А.В.Нагубневу, единодушно, вместе с творческой группой поддержки в составе учащихся Краснозороленской средней школы Марины Калугиной, Полины Балеовой, Татьяны Внуковой, Софьи Лосевой, Елизаветы Кохоновой и Яны Чекалкиной, желавшим ребятам победы и впоследствии отметившим высокий уровень соревнований.

Что касается конкурсной программы, то каждая команда из девяти имела возможность показать свои сильные стороны в отдельных видах. Основным, как водится, был первый конкурс «Строевой смотр». Акцент при оценке его делался на внешний вид, строевую стойку, единообразие формы, чёткость и правильность выполнения команд, исполнение строевой песни, ответ на воинское приветствие и т.д. Высший балл от жюри здесь получили малиновские зарничники. На втором месте—оревские юнармейцы, на третьем—команда Покровской средней школы. В этом же конкурсе определялись три номинации. Лучшим командиром признан Никита Зарижа (Малиново). Титула «Мисс Зарница» удостоилась Елена Бахтина (Верхняя Любовша). Звание «Лучший запевала» присуждено Татьяне Бочковой (Красная Заря).

В состоящем из двух этапов—литературном и граждановедческом—конкурсе «Гражданином быть обязан», требую-



щем в интеллектуально-творческой форме продемонстрировать понимание нравственно-этических норм, знание терминологии по курсу граждановедения, основ конституционного, уголовного, семейного права, литературных произведений о Великой Отечественной войне, победу праздновала команда Краснозороленской средней школы. Второй результат показали оревские школьники, третий—малиновские.

В форме викторины проводился конкурс «История Отечества». Самыми сильными в плане знаний истории орловского края в годы Великой Отечественной войны, памятных для Орловщины дат, истории российской армии, дней воинской Славы оказались зарничники из Верхней Любовши. Не менее эрудированными в этих вопросах оказались учащиеся Труновской (2 место) и Большечернавской (3 место) средних школ.

На «отлично» справились с теоретической и практической частью конкурса «Основы военных знаний», включавшей сборку и разборку макета АК-74, представители краснозороленской команды. В когорту лучших также вошли занявшие 2 место большечернавские зарничники и записавшие в свой актив третий результат малиновцы.

В конкурсе «Быстрее, выше, сильнее», составляющими которого являлись эстафета и выполнение упражнения силовой гимнастики, не было равных команде Краснозороленской средней школы, опередившей ближайших соперников—команды Оревской и Малиновской средних школ.

Подготовка к районному финалу «Зарницы»—так звучала тема, требующая воплощения в печати. Наиболее ярко её отразил победитель конкурса «Экспресс-печать «Зарницы»— команда Покровская средней школы. Внимание судейской бригады привлекли и творческие работы малиновцев и зверево-бакулинцев, также попавшие в список лучших.

После подведения итогов всех конкурсов выяснилось, что победителем районного финала военно-спортивной игры «Зарница» по количеству набранных баллов стала команда юнармейцев Малиновской средней школы. Второй результат—у отряда из Оревской средней школы. На третьем месте—команда Краснозороленской средней школы.

Отрадно, что «Зарница» в нашем районе существовала на протяжении многих лет и продолжает существовать и сегодня, оставляя у ребят массу незабываемых впечатлений, закаляя их характер, позволяя им обмениваться своим опытом и знаниями и воспитывая патриотов-защитников Родины.

Фото и текст Оксаны Гамовой



ЭХО ПРАЗДНИКА

## ПОДВИГУ ЖИТЬ В ВЕКАХ

Позади 9 Мая. Грандиозно прошел Парад Победы на Красной площади, залпы салюта подытожили 72 годовщину Великой Победы. Страна отметила один из главных праздников, который «порохом пропах».

Торжественное мероприятие прошло в селе Покровское у Обелиска погибшим воинам. Хорошо подготовленные школьники выразительно и с чувством напоминали гостям праздника о тяжелых и героических страницах Великой Отечественной войны, подвиге советского солдата. Далее—шествие Бессмертного полка—массовое и зрелищное. Совсем юные школьники и жители села несли портреты своих родственников и односельчан, которые ковали победу на фронтах самой тяжелой войны в мировой истории. Погода, как никогда, благоволила празднику—8 мая выдалось жарким и солнечным (в то время как температура в столице ненамного поднялась выше нуля, да еще и снег припорошил улицы и парки).

Шествие Бессмертного полка в селе Покровское завершилось у Братского захоронения. Была проведена минута молчания, благодарные школьники возложили цветы к памятнику. Молодцы—педагоги, и покровские школьники, и гости праздника.

Мне дорог праздник 9 мая по ряду причин. С войны не вернулись дедушка Русанов Иван Осипович дядя Внуков Михаил Никитович. Всю войну прошли дядя Русанов Василий Иванович и дедушка Внуков Никита Александрович, близкий родственник Зайцев Василий Дмитриевич. О не вернувшихся с войны много рассказывали родители, а родственники-ветераны и участники нет-нет, да и вспоминали о тяжелейших испытаниях, с которыми им пришлось столкнуться. Во времена моей учебы в школе регулярно приглашались ветераны на многочисленные мероприятия. Как-то приезжал в школу наш земляк, герой Советского

Союза Овсянников Дмитрий Никитович.

До начала 70-х гг. в Покровском не было Памятника погибшим воинам, существовало лишь Братское захоронение на сельском кладбище. Неподалеку находился сельский клуб, и вот тут и праздновался День Победы—литературно-музыкальная композиция на Братской могиле и концерт в клубе. Сколько же собиралось людей! И стар, и млад—жители Покровского, Сойминова, Березовки. Приходило много ветеранов, еще нестарых, с большим количеством наград на кителях. Многие плакали (как сдерживать слезы, если война не обошла стороной ни одного дома, 232 человека погибло). Ветераны выступали на торжественном митинге, многие рассказывали о боях и сражениях, в которых участвовали. Сестра Лена исполнила трогательные песни «Волгоградская березка», «Баллада о красках», а я, 4-5 летний ребенок, пел песню «Враги сожгли родную хату» (и не очень понимал тогда, почему эта песня вызывала так много эмоций у жителей).

Притягательным местом для покровцев стал Мемориал погибшим воинам. В начале 70-х годов редко в каком селе было что-то подобное, а у нас появилось, прямо напротив школы. Инициатива принадлежала директору школы Внукову Виктору Никитовичу, успешно воплотил ее местный талантливый умелец Соловьев Вениамин Митрофанович. На огороженной территории был сооружен Памятник, построены лавочки, завезены и высажены прекрасные туи. Силами учителей были составлены списки погибших на войне, 232 человека.

Торжества в честь Дня Победы проходили уже здесь. Много раз с докладами выступали и папа, Внуков В.Н., и мама, Внукова В.И. Вместе с другими школьниками я читал стихи, исполнял песни (особенно тяжелой по смыслу и исполнению был «Бухенвальдский набат»). У



Обелиска собиралось большое количество односельчан, много приезжало гостей. Затем—шествие к Неизвестному солдату, как и теперь.

Как известно, долгие годы после войны День Победы был рабочим днем, и лишь с 1965 г. 9 мая было объявлено выходным днем. Мой брат Михаил постарше меня и очень хорошо запомнил, как в том году на стадионе, что неподалеку от кладбища, собралось огромное количество гостей, много ветеранов-молодых, красивых, в военной форме с орденами и медалями. Так День Победы стал очень дорогим праздником, «со слезами на глазах».

Памятник в с.Покровское был перестроен в период ремонта школы в 90-х годах. У его подножия на плитах, как и прежде, вписаны навсегда фамилии наших земляков, сложивших свои молодые головы в борьбе со страшным врагом. Среди них—мой дедушка Русанов И.И., призванный на войну в 1942 г., оставивший на свою жену, мою бабушку Русанову А.П., пятерых детей.

Страшное зло—война. Будем помнить беспримерный подвиг ветеранов, солдат, тружеников тыла, солдатских вдов, детей войны. «Люди мира, будьте зорче втрое, берегите мир!»—и вновь актуальны строки «Бухенвальдского набата».

Иван Внуков, выпускник Покровской средней школы 1982 г.

## НОВОСТЬ ФУНКЦИИ ПФР ОСТАЛИСЬ ПРЕЖНИМИ

С 12 мая 2017 года на территории Орловской области Управление Пенсионного фонда реорганизованы путем их слияния с образованием новых юридических лиц.

Реорганизация коснулась абсолютно всех Управлений. Теперь на территории области действуют шесть межрайонных ведомств—во Мценском районе, объединившее Управление ПФР в г. Мценске и Мценском районе, Болховском, Новосильском и Корсаковском районах; в Ливенском районе, объединившее Управление ПФР в г. Ливны и Ливенском районе, Колпнянском и Должанском районах; в Свердловском районе, объединившее Управление ПФР в Свердловском, Малоархангельском, Глазуновском и Покровском районах; в Верховском районе, объединившее Управление ПФР в Верховском, Залегощенском, Новодеревеньковском и Краснозороленском районах; в Урицком районе, объединившее Управление ПФР в Урицком, Хотынецком, Сосковском, Шаблыкинском и Знаменском районах.

Управление ПФР в Кромском районе, Управление ПФР в Троснянском районе и Управление ПФР в Дмитровском районе были реорганизованы немногим ранее, в результате чего образовалось новое юридическое лицо—Управление ПФР в Кромском районе.

В тех районах, где Управление ПФР вошло в состав межрайонных, действуют обособленные структурные подразделения (клиентские службы). Они осуществляют работу с клиентами в том же объеме, что и существовавшие ранее Управление ПФР.

Соб. инф.